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Politikai és társadalmi hetila

Ma kedvezmén \ es moziszelvény

Betreten és Hajduvármegye nagy lel­
kesedéssel és szereieíiel logadia 
viiéz Gömbös miniszíerelnököi

Részleges beszámoló a korvná nyelni! Ic debreceni
tartózkodásából — Bethlen Ísíván a devaloiizáció 
szükségességéi hangoztatta g. Q

Hajdúság tudósítójától.) Vitéz 
'lombos Gyula miniszterelnök és 
a I fíetfih H István, Debreéen vá­
ros országgyűlési képviselője szőni 
haton a hat órai gyorssal érkeztek 
t Mn eeenbo. — A miniszterelnököt 
Lászlódon tó nagygyűlésére Fabi- 
nyi Tihamér, Kálíay Miklós mi­
nisztereken, Sztríuiyavszky Sán- 
h r nv. államtitkár, pártelnökön,

! farán vi Kálmán és Petii Pál ál- 
'' "titkárokon, dr. Antal István 
yi d( fónök m kivid igen sok felső­
házi tag és képviselő, a szomszédos 
- .a rmegyék főispánjai és sok köz- 
<icti előkelőség kisérték “I.

A miniszterelnököt már útköze 
hon, a vasútvonal mellett fekvő vá­
rosok népe is lelkes fogadtatásban 
részesítette.

/•'»gad tatás .Püspökladányban.

Hajdú vármegye határán, Püs­
pökladányban, Rú-só István alis- 
pán fogadta a kormányelnököt, ki- 
' «‘k üdvözlésére nagy tömeg1 gyűlt 
össze az állomáson. Dr Lesséuyi 
Díván főszolgabíró jelentkezése 
■dán dr. Domokos Dezső Püspök­
ladány közönsége nevében köszön- 
!' tte Gömbös Gyula mini.izterelnö- 
L.t, aki nagy tetszéstől kisérve, rö­
viden válaszolt

/.elkes ünneplés Debrecenben, j

A hívekkel zsúfolásig megtelt 
debreceni pályaudvaron, Debrecen , 
varosa közszeretetben álló főispán- ' 
ja, Kiró 1 at) László fogadta a mi- : 
n észterein okot, akinek fogadására j 
Dehieeen városának számottevő té j 
.evezői megjelentek. — A különféle 
egyesületek és bajtársi alakulatok 
kiküldöttei is jelen voltak a fogad­
tatáson és üdvözölték is vitéz Göm- 
b s Gyulát. Az üdvözlő beszédek 
elhangzása után dr. Vásáry István 
nagyhatású beszédben köszöntötte 
a kormányelnököt, aki válaszában 
kijelentette többek között, hogy 
Debrecep és Pannohalma között va 
Jóságos lelki hidat akar építeni. A 
nagy tetszéssel fogadott válasz

után a miniszterelnök és kísérete 
Levonult a városba, akiket a7 utcá­
kon sorfalat álló lelkes tömeg min­
denütt megél jenzett.
- A miniszterelnök még' az est fo- 
.vamán J>cItazár Dezső dr. püspök 
núl és Ltnr'eubcry-r János aposto­
li kormányzónál tett látogatást.

Liste nyolc órakor br. Vay Lász- 
K főispán vacsorán látta vendégül 
Gömbös Gyulát és kíséretét.

A Vármegyeháza dísztermében 
nedig_ este 10 órakor br, Vay 
László ós felesége Bissingen Mar­
git grófné a miniszterelnök tiszte­
li lén. fogadó estélyt rendeztek. A 
gyönyörű fogadó estélven, amely- 
nek hatalmas sikere volt és feszte­
len hangulatával teljesen elütött a

fogadó estélyektől, - 
re megy 180 vet*'lég jelent meg az 
egyházi, politikai és társadalmi té­
nyezők közül.

Kulclólfsr </' h fogadása.
Vasárnap délelőtt Gömbös Gyu­

la miniszterelnök küldöttségeket 
fogadr.1t. a Vármegyeházán, fíalta- 
rni Dezső rcf püspök és Vásáry 
József felsőházi tag vezette a kül­
döttséget ami niszterelnök elé, — 
amely a tiszántúli gazdapanaszo­
kat tette szóvá a kormányfő előtt. 
Várni a kereskedők és iparosok, 
majd az állásnélküli diplomások 
küldöttsége jelent meg a miniszter- 
elnök előtt.

A debrecen nagygyűlés - Bethlen beszéde
A nemzeti egység pártjának zász 

lebontó nagygyűlése féltizenegy­
kor kezdődött az Arany Bika nagy 
termében, amelyet zsúfolásig meg­
töltött az érdeklődők tömege. Te­
kintettel a nagy érdeklődésre, a fel­
szólalásokat megafenon közvetítet- 
‘ék azok számára, akiknek nem ju­
tott hely a nagyteremben.

A nagygyűlést dr. Buffy Varga 
Kálmán, akad. igazgató, felsőházi 
tag nyitotta meg. Rámutatott arra, 
hogy a katasztrofális búzatermés 
már 3 év óta sújtja a Tiszántúlt s 
ezért az itteni nép kíméletet érde­
mel.

Ezután Bethlen István gróf ál­
lott fel szólásra, a jelenvoltak tap­
saitól kisérve.

—- Körülbelül másfél év telt el 
azóta, hogy miniszterelnöki állá­
somról lemondottam — kezdte be- 
széflét — s,azt hiszem, politikai el­
lenfeleimnek nem lehetett panasza, 
hogy ez idő alatt teljesen igénybe 
vettem volna a magyar közvéle­
mény figyelmét, működésemre vo­
natkozó politikai fejtegetésekkel. 
Most sem azért jöttem, hogy szem- i 
beszáll jak a vádak özönével, ame­
lyekkel másfél év óta igyekeznek 
diszkreditálni és népszerűtlenné

tenni azt a politikát, amelyet kép­
viseltem.

Azért jöttem, hogtí kijelentsem, 
hogy meggyödésem teljes ere­
jével támogatóin Gömbös Gyu­
la miniszterelnököt és hogy kö- 
'■ibévk smmiféíe politikai in­
trika éket vi mi nem Üss képes.

I így vagyok értesülve, hogy Deb­
recen város közönségének azt hir­
dették, hogyha Gömbös Gyula le­
jun Debrecenbe, akkor Bethlen Ist­
ván nem jön le. itt vagyok, (tet­
szés és taps) élő bizonyságul, hogy 
amikor a magyar miniszterelnök a 
magyar egységet hirdeti, altkor er­
ről az-egységről nekem kötelessé­
gem tanúbizonyságot tenni. Vele, 
a párttal és az országgal szemben.

Majd a miniszterelnök program­
jával foglalkozott és azt minden vo 
natkozásban helyesnek tartotta.,;—• 
utána az ellenzékről kapcsolatosan 
azt mondotta :

■ — A magyar ellenzéknek egyes 
'patenin ozntt papagályai, akik folg 
ton ugyanazt ismételgetik a volt 
Bethlen kormány pazarlásairól és 
pénzpocsekolásairól, az ország el- 
adósitásáról a Bethlen kormány ál 
tál, —■ ezek azt állítják, hogy a 
Bethlen kormány által követett po­

litika ,i% oka a mai helyzetnek. 
Nem szállók vitába velük, mert az 
tőszóig öt) Százaléka már látja, 
hogy nem igaz, amit állítanak, 
mert o télinek mondanak ennek el­
kent es vi.agos, hogy mikor én az 
elet m,aiszt relnoke voltam, nem 
lehettem és nem akartam a halál 
miniszterelnöke lenni. — (Viharos 
taps és él jenzés.)

A külkereskedelmi kapcsolatok 
k'inolvilest'nek szükségességét han­
goztatva, a jelenvoltak élénk 
.•ne mellett a gazdatársadalom el- 
adósodásavai foglaIkozott 

— Gondoskodnunk kell arról, — 
mondotta, — minden eszközzel, 
fogy a magyar gazda el ne pusz­
tuljon. (Zajos helyeslés és taps.) 
Az élet nemcsak pénzügyi és nem­
csak gazdasági szempontból nézen­
dő. Az életnek vannak más vonat­
kozásai is. Nem mindegy, hogy kié 
a magyar föld és hogy az a mai 
kezekből más kezekbe csuszik-e át. 
Nem mimLgy, hogy az a kisgazda 
abban az otthonában, ahol a ma­
gyar hazát becsülettel, tisztesség­
gel szolgálta egy évezreden keresz­
tül, megmaradjon A magyar kor­
mánynak mindent meg kell tennie, 
hogy a magyar gazdát a maga por­
táján megvédje, a magyar gaz­
da a jövőben is a nemzetnek az 
ereje, a .magyar gazda a jövőben is 

az igazi gyökér, amelyből a nem 
zet ereje táplálkozik és amely gyü­
mölcsöt hoz. Mivel védhetjiik meg 
a magyar gazdát 1 Az egyik azt 
mondja, hogy a közterhek olyan su 
lvosak hogy azokat a gazda elvi­
selni nem tudja. (Iga/-, úgy van.) 
Igazuk van ! (Taps, helyeslés.)

És mégis azt mondom, hogy 
ezt as államot fenn kell tartani. 
Ha mi vnm tartjuk fenn, ak- 

! kor a szomszédok ide be fog­
nak jönni.

Ezt az országot mivagy unk hivat­
va, fenntartani és hogyha vágyó­
mnak árán, ha vérünk arán, de ezt 
az államot fenn fogjuk tartani. — 
(Hosszantartó taps és éljenzés.)
(Folytatás a negyekik oldalon.)
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Világtábor és Debrecen
Mi Anniiban <olva(. írnak és be- 

tizeinek arm! a nagy megmozdu­
lásról, amelyiknek néhány hónap 
múlva Magyarország lesz a szín­
helye. — Ez év augusztusában 
ugyanis t<>!»!», mint 20.000 cserkész 
gyIiI össze a gödöllői királyi park­
ban, hagy ;> négy évenként meg­
tartani szokniI \ ilógtalálkozöt 
(J imls-reel) a mi hazánkban ren­
dezze meg.

Nagy szí' t.. akkor, amikor e ki­
tüntetés számba menő országvá- 
lasztas Xn.enka és Csehország 
nagv oíleiinmnká javul szemben 
éppen nekünk, magyaroknak ked- 
\ezett. Ízt annak köszönhetjük, 
In gy a magvar cserkészet rövid 
ál< le alatt megnmatta az életreva­
lóságát. Bármerre járlak is a ma­
gyar link mindemül dicsőséget 
tz reztek a magvar névnek. Ezt a 
becsületes, derék munkát akarta 
jutalmazni a cserkészek sorsát in- 
1 :'/ő li ndoni központi iroda, ami­
ki r Magyarországot jelölte ki a 
IV. \ ihágjamhoree székhelyéül.

így kerül tehát Magyarország-
s a magyar cserkész intéző ko­

rák lelkiismeretes, alapos és meg­
fontolt körültekintése alapján a 
nmgyar királyok nyaralóhelyére : 
l ii ah ülőre. (Itt lesz az óriási tá­
borváros. mintegy 2Ő.000—30.000 
résztvevővel. Ez a szám így sem­
mit sem mond. de ha i (lejegyez­
zük. hogy ennek a létszámnak na­
ponként lő.000 métermázsa ke­
nyér és ugyanannyi liter tej kell, 
nem D-zámitva a többi nvorsanya 
got. bust, tojást, lisztet, akkor el­
képzel bitjük, hogy mit jelent ez a 
tábor i:omzetgazdasági szempont- 
Lól is.

Minket azonban az érdekel kö­
zelebbről. Iii így Debrecen számá­
ra mit j ' . 1 <-z ,i nagy esemény, 
amely iOO évben egyszer kerül 
Magy.-.-‘országra, hát nagyon ha­
mar Írsz. A debreceni eserkészke- 
í iilet Iamelyhez az egész Tiszán­
túl larli zik) egy nltábort ájlit fel. 
Az altéiliornak a létszáma 3800 fin 
és félné tt lőIelnu zési sulvtöinege 
napi nként 7 tonna. Ennek az al­
léd 1 rnak a parancsnoksága a hely 
beli esvrkészkeiiiht tisztikarából 
k'TÜI I. Ez az a tábor parancsnok­
ság egv boltot is feláll it a Jnmoli- 
íeen. Ebben a holtban debreceni 
specialitásokat árul, még pedig 
különösen ügyel arra, hogy az cl-

ME(íTAKARÍTOTT PÉNZÉT 
<I VT MÖLOSÖZTESSE

a Magyar Távirati Ír oá a rt. 
év Rádió bankjánál :

Magyar nemzeti 
Gazdasági Bank Rt.-nál
Bn clap1 st IV. Károly Király u.10

-tavid iun
"Kr^'68(¥blyószám 1 a után ez 

'IFft?^ríír:Wmagasahb ka- 
u7ätc#.T,ß* .. f ur§f>i ■
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adásra kerülő áruk debreceni cs 
iszámidi kézmiiiparosok gyárt­

mányai legyenek. A mézeskalács- 
í iöl. debreceni perectől, frissen 
suli fonalnstől kezdve a pattoga­
tott tengerin keresztül egészen a 
inéi vészi kivitelű karikásig, kula­
csig mindent lehet ebben a bolt­
ban karmi s maga az üzlethelyiség 
is egy jellegzetes debreceni ház j
:e;,Z.

Az iltábor területén gémes-kut j 
l-.()szongel_mat]d, a kapunál az őr i 
hortobágyi vasalóban talál mene­
déket az augusztusi nap heve el­
len. 1 gy nirlik, hogy egy horto­
bágyi panoptikum is lesz a tábor­
ban. Szóval a eserkészkeriiletnek 
az a törekvése, hogy Debrecent és 
a Hortobágyot elvigye Gödi,Hőre, 
<|e fordítva is megteszi ám.

T I. <i ö. löl löt hozza el Debrecen 
be és a Hortobágy ra. A Magyar- 
országon tartózkodó külföldi csa­
patok nagy kirándulásokat is tesz-

(A Hajdúság tudósítóéitól A —.
A Tiszántúli gazdák kép vise.eté- 

ben megjelent knldottség vezetőjo 
1 ásáry J'zsef felsőházi tag, a Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara 
i.elnöke meggyőző erűvel mutatott 
reá a tiszántúli gazdák jelenlegi 
rendkívüli nelicz. szinti- katasztro­
fális helyzetére .Majd az alábbiak­
ban foglalta dssze vdéz Gömbös 
• ívnia miniszterelnöknek Tiszán­
túl agrartárandaImának kívánsá­
gait, mint amelyek a gazdalársa- 
,lalom szerint alkalmasak arra, 
hogy teljesítésük esetén i mező­
gazdasági termelés zavartalan to­
vábbvitelét biztosítsák s a terme­
lők egzisztenciií.iának megmentésé- 
re is megfelelőek.

1. A 1 old birtokot és gazdatársa­
dalmat terhelő adósságok a tényle­
ges énék\ iszonyoknak és értékel­
tolódásoknak megfelelően értékel­
tessenek áf ős a kamatláb is a mai

ívk. Igv Debrecenbe is ellátogat 
kb. löt Itt cserkész. Úgy halljuk, 
hegy a svájciak, angolok és az 
ész,ai államok (svédek, norvégek, 
meg ószaki atyánkfiái : a finnek, 
észtek) jönnek Debrecenbe. Eddig 
ugyanis ők jelentették be, hogy 
Debrecenre okvetlenül kiváncsiak, 
na, ha kiváncsiak, hát megmutat­
juk nekik. Van ám nekünk mit mii 
lógatni. Nemcsak a nagy puszta­
iig végeláthatatlan rónáját, ha­
li. m hőforrást, Déri Muzeumot, 
egyetemet is.

Ezek a külföldi nemzetek már 
majdnem mind láttak vendégül 
magyar csapatokat, illő, liogv sze­
retettel és szívesen lássuk őket 
minálunk is. Illő, hogy a rendezés 
ni húz csfárasztó munkájában tá­
mogassuk a mi cserkészfiainkat, 
akik önzetlenül fáradoznak ezek­
nek a külföldi kapcsolatoknak a 
kimélyitésével is jobb sorsunk el­
jövetelén.

jóvedeiineröségi viszonyokkal ho- 
za-'sék összhangba. A régi gazda­
adósságok kérdésének iÍvként gv<i- 
Jm résén és intézményesem megoldá­
séival egyidejűleg célravezető in* 
I'zkedések történjenek a hitelélet 
újból megindulása érdekében s 
ndasséü meg a gazdáknak a kény- 
s.zi-i egyezségi eljárás nyújtotta le­
in tőségeknek is igénybevehetése.

2. A mezőgazdaság prosperitásá­
nak biztosítása érdesé ben a kai b 11 
i örvény sürgősen és szigorúan 
hajtassák végre, hogy a mezőgaz- 
I la sági termelésnél nélkülözhetet­
len üzemanyagok és más, ipari 
közszükségleti cikkek árnivója a 
mezőgazdasági produktumok ár­
alakulásával összhangba kerüljön. 
Egyidejűleg és a legsürgősebben 
az ipari vamok revíziója utján is 
mozdittassék elő ezen árnivelláló- 
oás.

i ormmal a termelő osztályok mai 
tényleges tehe r bíró képességé re fi­
gyelemmel, arányos megosztással 
szabályoztassi’k, a trianoni hatá­
rok okozta földérték-változás kra 
is tekintettel.

4. A mezőgazdasági munkanél­
küliség enyhítése és kiküszöbölése 
érdekében produktiv beruházáso 
kai szolga.ó közmunkáik indiBas.-a- 
uak meg és hajtassanak végre s a 
löki vagyon _ megoszlás helyesebb 
urálivá,t céb-ó földbözjuttatások, 
.illetve telepítések az állavnpénz- 
ngyj lehetőségek határain be1 :il, el­
sősorban a [o (IhászonDiriéti rend­
ezer célszeriuu'k látszó módján mi- 
< hűbb ind ittassának meg.

ö. A mezőgazdasági tenné nyék 
és termékek, valamint állatoknak 
értékesítési lehetőségei a belfi- 
g'vasztás emelésével és külpiacok­
nak megszerzésével segíthetők elő, 
í zért a gazdaközönség a határokon 
i elül helyesebb és arányosabb jö- 
vodo.em-megosztást bizfositani hi­
vatott intézkedéseket, a körnvező 
agrar-bevitclre szoruló állam,kai 
I 'dig u] alapokra helyezett, első­
sorban az ági árexportra tekintő 
hu Ikerosk,'delim szerződések meg­
kötését kívánja.

. Ugyancsak az értékesítés előse­
gítésére a vasúti szállítási diitéte- 
lek csökkentesét, export relációban 
a vasúti szál.itasi tarifának ogysé- 
gesitését s a belföldi forgalomban 
r- a vasúti tarifának a szállítási tá­
volságáéi minél nagyobb arányban 
íüggetlenitését tartja elkerül ii- tét­
lenül kívánatosnak.

Ö. A produktiv kultúra emelését, 
a mezőgazda sági szakoktatásnak

so^és középfokon kiépítésével a 
mezőgazdasági termelés fejlesztésé 
nők siirgősen szükséges és olt nged- 
1 (teilen előfeltételeként tekinti a 
gazdatársadalom.

7. Tovább el nem odázható fel­
adatna k tartja a gazdaközönség' a 
mezőgazdasági termelésnek az ér­
dekképviseleti szervek és a m< zö- 
gazdaság kóréhen működő sző ve t- 
ezoteknek bevonásával megszelve- 
z.-.-H és az értékesítési lehetőségek­
re figyelemmel szahá yozottan irá­
nyítást.

Végül kérte a Tiszántúl gazda 
közönsége, hogy a közgazdasági po 
lit lkában a mezőgazdasági érde­
keknek az a fokozott sv.iv lez- 
tosiitassák. — ami a mezőgaz­
daságot tényleges súlyánál és je­
lentőségénél fogva joggal megille­
ti, elősegítve ennek érdekében az 
egyetemes agrártársadalomnak ér­
dekképviseleti egységbe tömöríté­
sét.“

Gazdagyülés Kábán
! A püspökladányi járás mező­

gazdasági bizottsága igen élénk 
munkát szokott kifejteni s Kábán 
népes gyűléseket is szokott ren­
dezné Legközelebbi gyűlését fo­
lyó hó 31-én 9 órakor tartja Kaba 
községháza nagytermében, ame­
lyen i járás gazdasági életével 
kapcsolatosan felmerült kérdése­
ket fogják letárgyalni Kiss Jó­
zsef bizottsági elnök elnöklete 

I alatt.
A gyűlésen az érdekeltek kíván­

ságára Meissner Károly mezőgaz­
dasági kamarai titkár a* időszerű 
mezőgazdasági kérdésekről fogja 
b bizottsági tagokat és a megjele­
nő érdeklődőket tájékoztatni.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN

Lakáscím-. Barna u. 14. 
Garage: Hunyadi u. ö. 
Telefon: aut. 32—10., 14—10.

. A közteherviselés általános re-

Vavarrni nies utazás. 
Fel jen kényt lem.
Riyyelmi ,s kiszolgálás. 
Ftgoi esőbb rnak.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamum kötelékéből, közel évtizedes 
szolgálatom után, kiválván

Gépkocsi személyfuvarozási vállalatot!
létesítettem, amelynek keretében 

Auburne typu&u, fedeles, b.otheng, /tv, 75 lóerős 5 személyes
amerikai luxus-kocsimmal személyesen kívánok a garantál 
tan zavarmentes utazást és teljes kényelmet igénylő úri 
közönség rendelkezésére aIIani
Áraim, —melyek az érvényben tevő árszabásoknál lényege­
sen mésékeltebbek, — a követezők
1. Sorompón belül kiloméferenkint 30 fillér 2. nagyobb tú­
ráknál — további árengedmény. 3. díjtalan várakozási idő 
egy órán belül. 4 borravaló rendszer mellőzve.
A maga nemében egyediül álló előnyöket nyújtó páratlan 
utazási lehetőséget a nagyérdemű közönség figyelmébe ajánl 
va szives támogatást kér:

Balogh János
bérautó fuvarozási vállalkozó 

gé pkocs i tulajdonos.

A tiszántúli gazdák kívánságai
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Meg lesz az olcsó szérum
Megalakult a „Gazdák Szérumterme'ö Szövetkezete“ - Állatdiag- 
nostikai intézet lesz. Debrecenben - Nagyjelentőségű akció a 
Tiszántúli sertéstenyésztő gazdatársadalom szem ontjából

(A Hajdúság tudósítójától.) — 
r.;i]Mink h,:sálijain már több ízben 

;il]<* ztunk azzal a mozgalom-
• '■ni. ami.'jct -— a gazdi-társada­

lmi i'vmiiivn a tiszántúli 
-azi:.:n: b- basára és örömére — 
g.v gazdn.-si.port indított meg ab­

ból a ( Uh I. hogy a kormányzattól 
engedélyt szemez -nek sertéspestis 
; /ei um termelésére*. A helyzet je- 
u illeg -íz tmgy a sertás- 
: 1 ny. -xtú gazdiitársadalom telje-
- -I ki van szolgáltatva a széna t
- n*1 '*■ t-• I:n• ■ 1c. A szérumtermelő in­
tézeti-k l.-.xszu eveken keresztül 
”' ii maga.- arakon, nagy haszon*

■1 ■"I árusít itták a sertéspestis szé- 
1 "ne P < miután az okszerű sertés- 
'en.v< ,-ztésnek ma már úgyszólván

■ ■ i* ng( dliel.>t!(‘ii teltétele a széru- 
mozas, illetőleg Oltás, igy köilV- 
"yen elképzelhető az a hatalmas
m-zig, amivel a sertéstenyésztő 

vaZ'iak .sei' ztak" a szérumterme-
• intézeteknek. \z utohhi évek• 

b'-n tohh-en kertek sertéspestis szé­
nái gyártáséira engedélyt, azon­

ban ep-k a kérelmek, illetőleg tö- 
lekves.'k sajnos, mind ez ideig

■ " I 1 nnyi'l nem járlak. A Ivizei- 
;I;11iíh.11) yili z (iovibö* (Hulla mi-
I isztereliiié:s.-ge alatt báró Vau 
í*á. z!ó IV:i.-liánnak a Tiszántúli 
'b/. .<!■ 'z*!••-•.gi Kamara elnöké­
it k xlimi járására dr. Kállai/ 
Tk - ni. kir. foldmivelésiigyi mi

niiz*"r engedélyi adott egv gazda- 
en.p-.i Un k .m a. hogy amenn'yi- 
'II - *■ ! vő: vhen előirt feltételek­

nek '-legel tesznek, úgy sertéspes­
tis szérumot állíthatnak elő, illető- 
"g h. zilálnák forgalomba. Az en­

gedélyt többek között azzal a fél­
ti b lel adta dr Kállaii Miklós
II !'1 ini\'elé-iig.V| miniszter, hogy a 
s' rh -!>•. -1m szérum literjét fi‘1 pen 
;< ! i magasabb áron nem hozhat­

nám.
k-égle'eimek látjuk Imngoz- 
hogy különösen a Tiszántúl 

-t nyé.-zlő gazdatársadalma 
P nt iából miiven kiváló jelen 

tős- gii a ki rmányzatnak fenti en- 
m délv . ,\ közelmúlt napokban a 

azdé-k Szérumtermelő Szövetke

ak torS.O,:
■■ tni.

.1,
zi ti " már meg is alakult, a cég- 
1 1 i. v:/-é is megtörtént és a mir - 
ka!",ok megkezdéséhez a szüksé­
ges 'ksszig üzletrész a lakjál) n 
már le is van jegyezve. Igen ér­
dekes. hogy a Szövetkezet tagjai a 
miniszteri rendeletben moghatáro 
zott árnál is olcsóbb áron vásárol­
hatják majd meg a szérumot.

Mint ismeretes. Debrecen sz. 
kir. város az alapítók kérésére az, 
építkezésre alkalmas helyet ki is 1 
jelölte, úgy hogy ha az építkezési 
s az ezzel kapcsolatos tervek, ame­
lyeket a napokban nyújtanak be 
dr. Kállai) Miklós m. kir föl dini­
vel és úgy i miniszterhez, — jóvá­
hagyást nyernek, a munkálatok 
azonnal megfognak kezdődni s igy 
pár hónap leforgása alatt olcsó 
szérumhoz fog juthatni a gazda- 
társadalom.

A fennálló törvényes rendelke­
zések értelmében a forgalomba ho­
zandó szérum állami ellenőrzés 
alatt áll, miután azt, mielőt for­
galmazására az engedélyt megad­
nák, az állam arra hivatott szerve 
eredményesség szempontjából ki­

próbálja, tehát kétségtelen hogy 
a Gazdák Szérmntermelő Szövet­
kezete által forgalomba hozandó 
sző rum minden vonatkozásban is 
meg fog felelni.

Egyes kiváló szakértők vélemé­
nye szerint a Debrecenben előáHi­
ten dó szérum hatása fokozottab­
ban kedvező lesz mert ugyan­
éi ya vérvonal u sertésekből á Ilit tá­
tik elő majd a szérum, mint ami- 
ly n vérvonniu sertések beoltásá­
ra fognak majd használni. A hely­
zet ugyanis az, hogy nlegtöhl; szé- 
riimtermelő intézet elsősorban bu- 
rlapestkörnyéki és főleg dunántú­
li sertések véréből állítja elő a szó 
i uniót amelyek a dolog természe­
ti bői kifolyólag egész/1 n más fogé­
konyságunk minden megbetegedés 
sei szemben, mint a tiszántúli ser- 
t sek.

A Debrecenben létesítendő sz-é- 
ruintermclő intézettel a ki-aánatos 
ei-l el lesz érve. amennyiben ha­
sonló körülmények közötl élő, — 
i yyanazon vér vonalú sertések x-é- 
réből készült szérummal les'-' lehet­
séges majd a tiszántúli sertéseket 
b oltani.

Rendkívül nagy horderejű az a 
tény is, hogy a Szérumtonnelő 
Szövetkezet egyúttal állal diaqnos 
í r ka i intézetet is létesil. ahol a 
megbetegedett, illetőleg elhullott 
állatok díjtalanul k< rülnek bonco­
lás alá. Eddig ugyanis. — az el­
hullott állatokat, amennyiben a 
öviekből az- elhullás okozta lieteg-

s'get megállapítani nem lehetett, 
Budapestre kellett szállítani, 

ami nemcsak, hogy körülményes 
V()I1. hanem vesz esetén az idő- 
veszteség folytán tetemes kárnak 
is lehetett az okozója.

Különösen a sertések mogbete- 
gedescsel, illetőleg elhullásánál 
nem lehet minden esetben klinikai 
vizsgálatai megállapítani a beteg­
ség okozóját hanem legtöbb eset­
ben laboratóriumi vizsgálat válik 
s-vuksi gessé A Gazdák Szérumter 
II elő Szövetkezete, egyik legkivá- 
b bb hazai szakember bevonásával 
illetőleg alkalmazásával fogja az 
allaldi igimstikai intézetet fenntar 
taii i's ;gy a Tiszántúl állatte­
nyésztése szempont jából eddig na 
gvon érezhető hiány is pótolva 
lenne.

Egész Tiszántúl gazdatársadal­
ma élénk figyelemmel kiséri ezt a 
mozgalmai, amennyiben nemcsak j 
I, tiszántúli gazdák személy sz-e- ; 
Tint. hanem egyes vármegyék tör- 1 
vülvha(óságai is jegyeztek üzlet- 1 
részt és az összes tiszántúli gazda- 
érdek kép vise le tele is tárgyalták ezt 
,. k'"dóst. tehát bizalommal remél­
hetjük. hogy dr. Kállaii Miklósm. j 
kir. föűlmivelésügyi miniszter a 
Sző "i kéz t működéséhez sziiksé- 
: végleges engedélyt meg fogja
adni

HIRDESSEN'
A 1A.JDVSAGBAN

el)f 1 : sze a le-
zertl(si üld tűn fibizotlsága
Henderson elnök, amint Genf­

iéi! j< I Ultik, bejelentette hogy a 
leszerelési értekezlet főbizottságá­
nak február bére tervezett első 
'lesi jebntár má^od lkára hdlasz- 

háláik. — Állítólag Raul-Boneour 
'francia miniszterelnök föltétlenül 
.'.eien akar lenni a megnyitóillésen 
hogy megvédelniezze a francia ja­
vaslatokat Henderson közölte az 
elnöki tanács tagjaival, hogy a 
• lémet kormán v

fi
II O 7. V. á j á !' II 11

Ne törje a fejét
hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok közt 
hol készíttesse el olcsón, de azért ízlésesen 
és jól nyomtatványait, üzleti könyveit, hnnem

határozzon
és rendelje meg nyomtatványait Debrecenben,
Sas- utc 2. szám alatt a KORVIN nyomdában

gv ver kezesi .-n illetnek márci- 
1-ig való meghosszahliitásáh z.

vifí £hírü r agyar 
ló pn p?gardáját és a 
lósptrt ntpszeriisilé- 
sét szolról az Orszá­
gos u ezócazdasáii Ki­
állítás -

l'A’i'ői-évre szebbé, gazdagabbá, 
'"lli /.atí: abba válik az országos 
vii'&Ctgazilasáyi kiállítás a ívndéző- 
syg céltudatos fejlesztő munkas- 
s;iga folytán. Különösen növeli a 
Sikert, hogy pár év óta a 1 óki ál li­
kas kmgészitéseként a kiállítás ke­
letebe i lesztették az országos lo- 
'' a^iiici l,'iii(s('k, látványos lovas- 
mutat''án vök és fogateWtajtá^ok 
rendez:-.- t h célra a m. k r. j'öld- 
iiHvelesi'gvi minisztérium áldozat 
készség búi pompás concours-pá- 
Jva es i7:igys/-au!'i nézőközönség 
[' *!'No r.: -al!"'!mas vastribün
nJ a ki ,Í1 itas tvi iil< t-'n ronrhi ke- 
jb're s ig.v •• tóvá! bj fejlesztés < sz 
j-ozei adva vallunk A szép siker 
alapjai! a kiállítás rendezőségeké 
lőnböző i.-tl(>tek haszne.sitása utján 
c vről-evre a íoke-zate.s fejb-sztésre 
Ibrekszik, hogy igv mink több el­
ismerést és barátot szerezzen a 
.Pompás magyar lótenyésztési)' k 
is a lovassportok ügyének. Több

I e ! e A Vest te a>S siller
nemcsak a beli 'di 

znkkónök es a laikus köz neég ér­
deklődése gyarapodik hanem 
a Mi tás kiiHoldi léitogatői is 
gyön.yöi'ii/'ggel szemlélik a 
magyar lo akat. < 
kát, a biavurcs I 
kát és a változat

' v óta ezt a 
koszol uzza :

> M-;

a i*i
nagy 
íemes 

! pompás f. g to- 
ivasmutntván vá­

lóvá sm érkezé­
seket. Bátran nu.ndhatjuk. hogy a 
magva' ovasügynek a mezőgaz­
dasági kiállítás a legnagyobb ; zol 
gúlátokat teszi. Az ez évi előkészí­
tői munkák során a. rendezőség' 
tervbe vette dijha jtás foaat- 
szepségycrsenij, tox ábbá fugetaka- 
dált/hnjtási v< rseny rendezését. A 
versenyeket most írták ki a Ma­
gyar Lovassport Egyesületek Or- 
szág'os Szövetségének szabályai 
szerint. A versenyeken résztvevő 
lovak, fogatok és kocsik elhelyezé­
sére a rendezőség ingyen istállót 
es helyet bocsát rendelkezésre ; 
valamint értékes dijakat ki án 
pitattni a győzteseknek s ugxntn- 
csak sikerült a kereskedelemügyi 
minisztertől ez alkalomra a vasúti 
szállításoknál oO százalékos fuvar 
díjmérséklést kieszközölni. A ver­
senyek kiírását a magyar hajtó­
sport hívei bizonyára örrnmel x*e- 
szik tudomásul és részvételükkel 
biztosítani fogják a magyar lóte­
nyésztés hírnevének öregbítése ér­
dekében kívánatos sikert.

MOSGTT RONGYOT VESZ 
A KORVIN NYOMDA
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>Folytatás a negyedik oldalról.)
— És én nyíltan és őszintén 

mondom : Azonlran egy tér van, 
ahol a kármánynak kötelességet 
vaunak és ez : az adóvégrehajtá­
sok torén kímélni kell az egy (’(le­
köt. Én tegnap vezettem egy kiil- 
1 áss ók intézkedni, hogy a szigorú 
lázasából es arra kértem, meltóz-

Yasárnnp tartották meg a tői­
det tséget a miniszterei mik ur elé 
Debrecen város közönségének meg 
adi'végrehajtások bizonyos módja 
itt Dehreei nhen megszüntettessck, 
tekintette arra. hogv a közönség 
önakarotnn > s lein tőségéin kiviil- 
álh okokból, a rossz termés követ­
keztében és más okokból is olyan 
helyzetbe jutott, Imgy még az erős 
egyedek is is alig képesek adóju­
kat megfizetni A miniszterelnök 
yr me»ígérti. hogy közegeit kikül­
di ide, hogy a helyszínen intézked­
jenek a visszásságok megszüntet“’ 
se érdekében. Én, mint Debrecen 
város országgyűlési képviselője, 
mlvi zl ’in a miniszterelnököt azért, 
linó \" ezl az intézkedést megteszi.

Van egv másik tér is, ahol a 
ga'-dákat védőni kell • a kamat- 
kérdés terén. Amit ebben a tekin­
tet I>en a nyáron itt mondottam, 
szószerint állom ma is. Abban a 
felfogásban vagyok, hogy addig, 
umig a mezőgazdaság termelve-; 
nyeli megfelelő áron elhelyezni 
1 , m képes, addig rögzíteni kell a 
mezőgazdák adósságait és a kamat 
tételeket oly alacsonyan kel! meg­
szabni, hogy a gazdák is „bírják. _ 

- Ez egv átmeneti idő és a vé­

delem szükséges mindaddig, míg a sző, nekünk hangsúlyoznunk kell, 
gazdaadósságok végleges rendező- hogy szükségünk vau egy devalo- 
se lehetővé válik a világgazdasági rizációra,
helyűét figyelembe vételével. Mert i Majd azzal fejezte- be beszédét, 
ne liigyje Magyarországon semmi- 1 hogy rendületlenül. bízik Gömbö-s 
féle finánc-tudós, hogy ebből a | (ívnia miniszterelnökben, — mert 
végleges rendezéstől! el lehet tvkin- i ezen az utón haladva, a nemzet jö- 
teni. Ez a végleges teherrendezés j vő,lének még sokat fog tenni és őt 
annyi* jelent maid, hogy összhang a mag, részéről teljes erővel tá­
ti.-1 kell hozni a gazdák terheit azzal 
az árleesnszással, amely beköveke- 
zett a termel vények árában. (Álta­
lános helyeslés Ians.) I la máma va 
laki az eredeti össz(’gekct fizetné 
vissza, az háromszor annyi értéket 
ruházna vissza a hitelezőre 1 la 
vo valamikor egy valorizációról dőlte beszédét.

A miniszterelnök beszéde

n lógatja.
Hosszantartó viharos taps és 

lelkes é,jenzés követte gróf Beth­
len István szavait, majd megújuló 
éljenzés közben Gömbös (ívnia mi­
niszterelnök állott fel szólásra s 
miután a zaj lecsöndesült, megkez-

Hi 'főv, /,< dden fél írna t”I, i>-th' ti 
meg ./(u h IIolt és Ilalph Gre- 
rcs izgalmas kalandor filmjét, 
(lZ

Er ist Sas
ezenkívül

Charley Nénje
bohózat 8 felvonásban.

Sí 'Ián fchi lién tő 1 én .-

Az JbÖÖ-as év 
operettje

első iga7-i nagy

Egy éjszaka angyala
Zenéjét szerzetté : Ábrahám 
Pái. — Főszereplők :
Az angyal : Magda Schneider. 
A kémikus : Hermann Tkimig 
A komikus : Szőke Szakáll.

Figyelem ! Figyelem ! \ igszinkáz

mozgó igazgatósága ez utón 
is figyelmezteti a nagyérdemű 
közönséget, hogy szerdán reg­
gel az „Égy éjszaka angyala“ 
cin ai film reklamirozásara 
5000 darab nyomtatványt kéz- 
hesittetett ki a posta által. Az 
5000 drb között egyeseken a

— Magyar Testvéreim ! — mon­
dotta, — legyen szabad megköszön 
mini gróf Bethlen István barátom­
nak azt a bHalmat, melyet velem 
szemben tanúsított. Nem ma és 
n,-m tegnap kezdtük az cgyiilMnü- 
1.őrlést. Olyan időben találkoztunk, 
amikor az élet nem kecsegtetett ál­
lásokkal és anyagi javakkal, ami­
kor a magyar élbusult a haza sur- 
-,án s egy vágva volt a magyarnak.
1 Íjból magyarrá lehetni s a nemze­
ti zászml kitűzni. A háznak is és 
,i bércnek is ormára. Senki se mon­
dotta. hogv fogjunk össze, paran­
csé lónk az a .ciki közösség volt, 
amelyben mindenkor éltünk. Ez 
késztetett hennimet arra, hogy ösz- 
*•/.(-lógjunk akkor, amikor az el len- 
torrada Imi Magyarország meg­
szerveződni kezdett. Kicsinyes 
szempontok sohasem tévesztettek 
meg minket, sohasem néztük azt, 
hogy un a részletekben az ellentét. 
Mindig tudtuk, hegy nagy elgon­
dolásokban, a nemzet jövőjének 
biztos szolgálatában melyek azok 
az utak, amelyeken járnunk kell s 
ez tette közössé elgondolásunkat 
akkor is, amikor nem egy párton 
szolgáltuk a nemzet ügyét. S ha a 
mai szemszögből nézem a közéletet, 
azt kell mondanom, veszedelmes já 
lékot iiz a tiizzel az, aki a nehéz 
és keserves mát arra akarja fel­
használni, hogy a iiehézheiyzetnek 
,- kár politikai, akár gazdasági vám 
szedőj" legyen.

— Amikor tegnap átléptem Dcii- 
- even város küszöbét, azokról be­
széltem, akik csiiggeteg szavakat 
ejtenek M', akik célokért küzdünk, 
jól tudjuk hogy a/^, aki harcban 
áll. ha nehéz helyzetbe kerül, Isten­
hez szokott fohászkodni.i s önma­
gában bízva megy előre a eél felé. 
Ilyenkor a vezérnek egy kötelessé­
ge van . megtartani a lelki egyen­
súlyt azok között, akik alá ja van­
nak rendelve. (Éljenzés.)

— Aliért jöttem Debrecenbe ? 
Azért, s ezt e helyen is hangsulyoz- 
ív kívánom, mert Debrecent a. ma­
gyar kultúra, a magyar gazdasági 
élet s a magyar politikai élet egyik 
fellegvárának is tekintem. A, Haj­
dúk városa és gondolatvilága kö­
zei áll hozzám. Szeretem a hajdúk 
utódaiban, hogy az alföldi rónák 
perspektíváján ál nézik sokszor 
végtelen tekintettel a mag-var élet 
problémáit. S ha ma egyhelyben 
kénytelenek vesztegelni s a minden 
napi élet keserű terhei le is nyom­
ják őket az ősi földre, meggyőző-

goija, az ne 
nemzet lenni.

Magda Schneider illetve Sző- j (lésem Esze Tamás lelkesedése és 
ke Szakáll neve piros fontával merészsége mégis él állandóan lel- 
lesz bekeretezve, az illető, aki- kükben s ez biztatja őket arra, 
liez ilyen nyomtatvány kerül, ■ hogy : előre hajdúk, előre magva-
_____ i__(.»«Tini fnlmrUiH Jn fs a pénztárnál felmutatja, a ! rok ! (Nagy taps.) Az a nemzet 
premier napján napján bárme amely fél, amely megalkuszik, az 
Ívik előadáson vendégül látja r.em tud áthágni akadályokon. Az 
a Vígszínház mozgó igazgató- a nemzet, amely válságos pillana- 
s iga. . _ Ä ____ tokban megijed, egymást marcan-

akarjon történelmi 
A magyar nemzet 

azonban ezer éven át dacolt a tör­
ténelem viharával s éppen ezért 
kötelességem volt, hogy felhívjam 

nemzet figyelmét nagy célok és 
nagy elgondolásokra is, mert tu­
dom, hogyha nehezek az idők, min­
denki hajlamos arra, hogy önma­
gával foglalkozzék elsősorban és 
(-1 veszítse az érzékét a nagy gondo­
latok iránt. Ezért rád i ó-szózatom- 
ban is és utána mondott beszédeim­
ben is Lehel kürtjén keresztül szó­
lok minden igaz magyarhoz, s ál­
landóan figyelmeztetem a nemze­
tet, hogyha élni akar, akkor vala- 
mennyilinknek az élet apostolaivá 
kell lennünk.

— Nemzeti munkatervein 95 
pontjához a Dunántúlon hozzátet­
tem a 96-i kát, mely igv szól ^„Tü­
relem." Ki ismeri az ál am gépese­
iét, gazdaságilag iskolázott, ki az 
isszes kid s belpolitikai szemponto 

l;at szemelőtt tartva, nézi az életet, 
tudja, hogy máról-holnapra nagy 
elhatározásokat létrehozni és a ma­
gyar éietlien alapvető változásokat 
eszközöli)í. megváltoztatni nem le­
het, s ha az el'enzék a tetteket sür­
geti, elárulom önöknek, az ellenzék 
i ok is meti'g-yözőrlése. hogy máról- 
holnapra változtatni semmit sem 
lehet. A semmittevés és a mozdu­
latlanság hangoztatásával lehet 
csak az úgynevezett „erős férfiút'1 
kompromittálni bennem s^ arra 
késztetni, hogy olyan diktatórikus 
eszközökhöz folyamodjam, ame ve­
ket ők állandóan elitéinek.

— Alkotmányosságot követel­
nek. az azonban, amire mutatnak, 
os amit tó ein követelnek, nem az 
alkotmányosság útja. Ennek én 
nem vagyok hajlandó deforálni. —- 
Elég erősnek érzem magamat és 
kormányomat és elég- gyors mun­
kásnak ismerem ahhoz, hogy olyan 
gyors ütemben vigyem előre az or­
szág ügyeit, amilyen gyors ütemet 
én tartok jónak. Nem vágyó haj­
landó az ellenzék elgondolásai sze­
rint dolgozni, mert a gyors munka 
nem mindig a legjobb. Akkor pe­
dig. amikor államról, nemzetről, 
fontos gazdasági és szociális prob­
lémákról van szó, sokkal fontosabb 
a szolid munka, mint a gyors mun­
ka. ,(Helyeslés.) Én nem táncolok 
viasza sehonnan, ha elindultam, 
azt az egyenes utat keresem, ame­
lyen minden magyar követhet. S 
ha az ellenzék nógat, ezt nem azért 
teszi, mert ő sietni kíván, hanem, 
mert azt gondolja, hogy „Gömbös 
erős temperamentuma majd csak 
elhibáz valamit“ s akkor kompro­
mittálni lehet őt. Én azonban, aki 
tapasztalatokkal rendelkező ember 
vagyok, nem az ellenfél után iga­
zodom. hanem a magam akarata 
szerint, akár tetszik az egyeseknek, 
akár pem. . .

DUMB

A 97. pent: n lel in isinkre tesség

Debrecen és az ország számára 
a mai nap rohamán elhozom ,t 
Nemzeti M unka terv 97. pontját, 
amely így szól : „lelkiismeretes­
ség1. (Éljenzés.)

—Annak aki a nemzet, agyét ve­
zeti, legfőbb tulajdonsága, a lelki 
ismereresség kell, lmgy legyen, ( \, 
(alános helyeslés.) Bárhol áll vala­
ki, lelki ismeretes cselekedet \á- 
; l,nh tőle, akár ellenzéki vezér az 
illető, akár bankár, akár pedig pa­
píroson veti a hetiit.

Igen nagy jelentőségű volt az ár- 
kérdés fejtegetése kapcsán lett rivi 
latkozata :

-— Nem a karte den vari a hang­
sav, — mondotta, — és nem az ár- 
megállapitó bizottságon, hanem az 
áralakulás kérdésén. Ez pedig na­
gyon komplikált dolog. Kiilömbó- 
ző helyeken külömlxizők a nyers­
anyag árak. Mások a hitelviszo­
nyok itt és másolt ott, kiihömhÖzők 
u távolságok. Nem egyszerű tehát 
ezt a komplikált kérdést megolda­
ni. Az a fontos, hogy olyan vám­
politikát folytassunk, amelynek aj 
ovedményeképen olcsóbb árak ie-. 
lentkeznek.

A konkyrrenei/rt meg kell nyit 
ni a magyar iparnak arra a 
részé)e, amely nem akarja meg 

érteni az idő szavát.
(Nagy taps.) A dunántúli részben 
inár örvendetesen érezhető az os*t- 
rák kereskedelmi szerződés befo­
lyása, a Tiszántúlon más a helvzet. 
Ngy bizonyos, az. hogv a távolsá­
got^ Magyaróvár és a Tiszántúl, il­
letőleg Debrecen között megváltoz­
tatni nem halom, bécsi vonatkozás 
ban. Fsak egy mód van a helyzet 
ja vitására, még pedig : tarifái is 
kedvezmények nyújtása. (Nagy he 
lycslés.)

Az- ellenzék jelenlegi harcmodo­
rával kapcsolatosan azt mondotta:

— Én is voltam ellenzéki, Beth­
len István gróf is volt, valamikor 
mi ott megtanultuk a mesterséget 
neny idillik tel tellát az ellenzék; 
szirénhangoknak és nagyon jól tud 
juk ; bármennyire is rendben van 
az eszimk és képességünk, óriási 
ielelősség és lelkiismeretesség keli 
ahhoz, hogy egv államot vezessünk 
különösen akkor, amikor az autono 
imák a maguk autonómiájára busz
kék és elismerem, hogy jogosan.._
Az a pipázó kritikus, akiről szól­
tam, -gy kényelmes ember, az a 
kandalló mól.ott ül, nem fázik, nem 
; hezik meg. mert rendszerint nem 
lunyzik semmije sem, mikor megs 
1 lapítjn, hogy vannak emberek, — 
•-Kik éheznek.

A sorskezösség gondolatát hir­
dető miniszterelnöknek pedig 
van szive an a, hogy megérzi 
a szegen (jele fájdalmát és neki 
ha valaki, azt mond ja, kegy 
föld, akkor az én szivem erősen 
megdobban, mert szerelmest 
vagyok a magyar földnek, ame

Uránia
Hétfőn:

CONGO RILLA.

K_e d d t ő 1 :

KATINKA HOL JÁRTÁL AZ 
ÉJJELt

Janet Gayuor és Charles Fairéi 
operettje.
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tuet nem anyagnak nézek .ha­
nem amelynek lelkisége van 
es amely történelemről beszél, 
amely az őst magyar gondola­
tot r> prezentál ja. Én ne szeres­
sem est a Iáidét, amelyen őse­

im laklak f 
tK"I jeimés és taps.)

— Én ugyanis ahhoz az ember­
típushoz tartozom, amely nőm sze- 
ret lemondani. Nyögve fizetem én 
is az adót, nyögve kesergek a min­
dennapi élet küzdelmein, de még­
is. akár van pénz a zsebemben, 
akár nines, bizakodva nézek a jö- 
x ő eié. (Nagy éljenzés.)

Költségvetésünk 806 millió, ha 
ebből 'eszállit.juk a nyugdíj-terhe­
ket, amelyeket hajfcirsias érzésből 
és a nemzeti becsület szem előtt 
tartásával átvettünk és amelyek ! 
majdnem százmilliót, tesznek ki, — 
marad 706 millió. Ha leszámítjuk 
ebből az államadósságok tételét, 
ami szintén majdnem százmillió, 
marad 6()6 millió. Ha tehát mind­
ezeket egybevetjük, akkor itt van 
az ellenzék által követelt 600 milli­
ós költségvetés, másodszor valóban 
helyes az, unit Bethlen István gr. 
mondott., valóban csak 15 millió le­
het a valódi megtakar it ás. Nem 
akarunk tehát minden áron való 
költségvetési lefaragást, csupán az 
államháztartás egyensúlyának biz­
tosítását. (Általános helyeslés.)

— F.gv másik igen fontos prob- 
1 'ma a magyar köz igazgatós kor­
szerű újjáalakítása. Itt reorganizá 
Cl óról van s^ó.

— és még egyet akarunk, hogy 
még egy lépést menjünk az erőfe­
szítés utján, hagy azután kibonta­
kozzék előttünk a szebb é-s jobb jo- 
lö. Addig össze szorított fogakkal, 
kell élni az életet, de ha az a tudat, 
kerít, hngu törekvésünknek sike- 
I ütni kelt V sikerűim fog, akkor ér 
dnnes vált összehúzodva, ös-sze.szo­
rított fogakkal várni. E* az a reá­
lis pohtika. amit hirdetek

Majd hangoztatja a kormányel- 
j.ók, hogy a nemzetet meg kell ne­
velni a Iiiggotlen nemzeti életre.

— Egy aj nemzet nevelésére van 
izüksé/. Meg Io II tartani mindazt 
v múltból, ami jé és egy egészen 
nemzeti ki mist kell kialakítani, —- 
umeli/ átérzi a S/ySközösség gom 
d(datál es alázatosan alárendeli ma 
gát a nem zet nagy céljainak Ezt 
lo ll kialaki tárnok a professzorok­
nak. Kon magolr, diákokra vau 
szükség (a így éljenzés), hanem 
olyan genet ár, era. amelyik jellemé 
ben szdard 11határozott és férf ias,
I magyar hpaSra, a magyar föld­
ből sarjad> ti/tusra ran szükség.

Nagy éljenzés és taps fogadta a 
miniszterelnök beszédét, Gömbös 
1 r vulát percekig .ünnepelte a nagy­
gyűlés közönsége.

' Utána Sz. Kun Béla egyet, tanár :
I nemre-ti egység pártjának debre- 

( eni elnöke zárószavaival ért véget 
a nagygyűlés.

Társas ebéd az Arany Bikában
Délben az Arany Bika nagy tői ­

mében 600 terítékes diszolnál volt, 
amelyen az első pohárköszöntőt br. 
I jy László főispán mondolta az 
abanifore, akit a jelenvoltak hosz- 
szasan éltette, és ünnepeltek.

A nagy éljenzéssel fogadott fel- 
köszöntő után dr Vásár y István 
pobáiyncster köszöntött» a város 
nevében a miniszterelnököt, majd 
v 1 néz Molnár Lajos a munkásság 
nevében éltette a kormányelnokot.

Gömbös Gyula miniszterelnök 
mindenekelőtt oőlte szóló numkás- 
testvérének válaszolt s ezeket mon­
dotta :

— Amikor kormányra .éptem, 
felismerve a társadalmi osztályok 
között szükséges szolidanhis gon­
dolatát és erejét, testvéri jobbot 
nyújtottam a. szakszervezetekben 
ólő munkásság felé. M i is meggyő­
ződésem, liogv az érdekképviseleti 
iendszer helves kiépítésével testet 
•)it ez a gesztusom s.a magyar mun 
kásságut a nemzeti társadalom 
egyéb osztályaival harmonikusan 
egyesíteni fogom a magyar sors­
közösség és a nemzeti óncéluság je­
gyében. A magyar munkásságot ki 
sajátították, a benne levő erőt más 
irányú politikai célok számára 
használtak fel.

Majd megköszönte úgy Baltazár 
püspöknek, mint dr. Vásáry pol­
gármesternek üdvözlést.

— Az az él zésem, -- fejezi:“ be 
beszédet a miniszterelnök, — hogy 
amikor elhagyom h dreee. oi apáját, 
l.arátokat, sőt szövil jyy sehet ha­
gyok itt, akik a kicsinyes minden­
napi életen felül, veden 'yyüU az 
alföldi magyarhoz méltó perspektí­
vával látják a nemzet, jövőjét.

A miniszterelnöknek nagy éljen­
zéssel fogadott szavai után di Tóth 
Lajos egyetemi tanár mondott kö­
szöntőt gróf Bethlen Istvánra, aki 
válasza során a következőket mon­
dotta :

— A zászlóbontó gyűlésen azt 
mondottam, hogy a konferanszié 
szerepe az enyém, hogy az előétel 
ízét adum meg, .most azt mondom, 
hogy a desszert szerepét h Ibim be. 
Közmondással kezdőm, amely sze­
rint senki sem szereti az utódját. 
Van ebben valami igazság, — foly-

1 íatta gróf Bethlen István nagy de­
rültség közben—ma jel rájön erre 
Gombos Gyula is. De természetes 
is ez, mert hiszen az utód, a politi­
kai elmúlás gondolatát idézi fel. 
Sokat töprengtem, hogy szeressem- 

‘ Gömbös Gyulát, vagy nem. A vá- 
I os nemzeti egység pártja fénye­
sen oldotta meg ezt a kérdést. A 
párt küldöttsége kulacsot adott át 
.1 miniszterelnokneK. Ln. belelátva 
a titokba, értés illem arról, hogy elő 
zetesen meglehetős vagy probléma 
volt az, vájjon kapjon-e kulacsot 
Bethlen István is, vagy sem. E té- 

i len jól oldotta meg ezt a kérdést 
- n párt, amely azt gondolta, hogyha 

két kulacsot ad, közei fekvő lesz a 
gondolat, hogy ez olyan kétkula- 
< sós párt. Ig> történt, hogy Göm ­
bös Gy 1 Iának adták a kulacsot, biz 
ván abban, hogy ebből a kulacsból 
majd Bethlen István is fog a nem­
zet javára merítem. F.k a kulacs, 
amely a magyar hegy legfinomabb 
nedűjét tartalmazza, természetesen 
nemcsak a miniszterelnök, hanem 
minden magyar számára is szól.

Az egyetem rncJigazd Gigi 
fakultása.

l'abinyi Tihamér kereskedelmi 
miniszter mondott ezután p> hál kő. 

I szöntőt, amelynek sarán hangoztut- 
I ta, hogy Debrecen polgárságában 
megtestesülve látja azokat az eré­
nyeket, amelyekre szükségünk van 
ahhoz, hogy a szebb jövő hajnalha­
sadását megérjük, majd Kállay 
Miklós földművelésügyi miniszter 
pohárköszöntő ereiében a jelenvol­
tak nagy éljenzése közben bejelen- 

j tette, hogy a debreceni gróf Tisza 
István tudomány egyet mn a kultusz 
miniszterről történt megállapodása 

j értelmében a jövő évben már a me­
zőgazdasági karral kibővítve kezdi 
mag ta,névét. Bejelentette még, - — 
hogy az olasz kivitel fokozása ér­
dekében igen nagymérvű tarifális 
kedvezményeket léptet a kormány 
életbe

Bankett után a miniszterelnök 
és kísérete megtekintette a Nagyér, 
uőn a Tisza István Tudományegye 
lemet, majd a krematóriumot és az 
uj, épülőfélben levő stadiont.

adó
nagy, világos helyiség, mely raktárnak 
tizemnek, sőt irodának is használható

Értekezni: Debrecen, Sas-utca 2. sz. alatt, 
a Korvin nyomdában

Fizessen elő 

A LEGJOBB RU)FŐLAPRA

a Rádióélet-re
Előfizetési ár : 1 évre P 10.—, fel 
e re P. 5.50, negyedévre P 2.80, — 

] hóra P. 1.—.

Kiadóhivatal :

Budapest, IV., Károly király-ut 10

Horváth Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
műszerész szaküzlete és üzeme

Készít: villamos világítási berendezéseket, minden­
nemű 1 ikatos és műszerész munkákat.
Csillárok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és villamos 
cikkek kedvező fizetési fettételekkel.
Debrecen, Csapó-u. 88. Telefon 16-51.

Accumulator-töltés, lemezelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

Február 23-án lesz a 
hortobágyi bikavásár

A Debrecen—hortobágyi Ma­
gyar Tenyészbika-telep Közös Le­
gelőt Haszonbérlő Társulat szoká­
sos évű bika vásárát 1933. évi feb­
ruár Hő 23-án (huszonhárom), csű 
törtökön rendezi a Nagyhorto- 
bágy vasútállomás közelében fek­
vő Kis-Álomzug pusztai bikatele- 
pen, hol ez alkalommal 58 darab 
tiszta magvrfajta, hortobágyi 
származása 3 éves tisztavérii te­
nyészbika kerül ótékesitési v. A 
bikák köztenyésztési célokra külö­
nösen alkalmasak, mivel külterjes 
hortobágyi viszonyok között ed­
zetten vannak nevelve, de a téli 
hónapokban kötélen tartva. A bor 
tobágyi bikatelepi bikák nemcsak 
a .Tiszántúlon, hanem az ország 
magyar marhát tenyésztő többi vi 
dákéin is igen jó hírre tettek szert, 
vérszilárdságuk, jó csontozatuk, 
edzettségük és szívós szervezetük 
folytán a kby- és magántenyész­
tésben mindenütt igen iól bevál­
tak, éppen ezért a bikatelep ezen 
vásárát is élénk érdeklődés előzi 
meg.

Kedvezményes mütrágyaakció
A földm tvelésiigyi Kormányzat 

azon célból, In így a gazdaközönség 
részére a különféle burgonya mű­
trágyázás! kísérletek beállítását a 
mai nehéz gazdasági viszonyok 
között is lehetővé tegye, féláru 
műtrágya kiosztást engedélyezett.

A kiosztást a fóldmivelésügyi 
minisztériumban székelő növény- 
tc-melési hivatal végzi, ugyanezen 
hivatal fizeti a műtrágyák vasúti 
fuvarköltségét is és ad a kiosztás­
ra vonatkozólag bővebb felvilágo­
sítást.

.4 német rádió
nemrégen kérte a magyar rádiót, 
hogy budapesti programmjából át­
vehesse február 3-án este a cigány 
zenét, 4-én pedig az operaest mű­
sorát. A berlini rádió értesítése sze 
lint a február 4-iki átvitelt műsor- 
leehnikai ikoból nem kapcsolhat­
ja, el bulién kérte, hogy a február 
3-i eigánymuzsika közvetítéshez; 
valamennyi német állomás bekap­
csolódhassák. ____

Színház
SZÍNHÁZI MŰSOR ;

H ét lön este :
DZSIMBI.

K e d d e n délután 3 órakor :
NYITOTT ABLAK. 

Keddi' n este :
DZSIMBI.

Szerd á n délután ifjúsági elő 
adásban :

ÍRJA HADNAGY. 
Szerda n este :

DZSTBI.
Csütörtökön délután zónas. 

helvárakka I :
ERDÉLYI KASTÉLY.

C s ü t ö r t o k ö n este :
DZSIMBI.

Pénteken este :
HA WAY RÓZSÁJA. 

Szom b a 1 o n este :
HA WAV RÓZSÁJA. 

Vasárnap este :
HAWAY RÓZSÁJA. *

• V ■■■ V,.t.
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HÍREK
1fCghali T Morgl 
t a eke*.

hen bariton-

Szäzer malacot akartak elégetni 
Hollandiában

I ii eke*.
Napi !yb:m 75 éves korában meg ; 

halt V. Mór,alien, a hírneves bari- j 
ton énekes Színházi előadásról tért : 
haza feleségéi el kocsin. I Aközben-1 
rosszul lett leszállt a kocsiról, le- ! 
lilt a gvalov járó szélére és azt inon 
dotta a Jelesé gének, hogy egy kis 
nyugalomra van szüksége Félóra 
múlva felesége egy járókelő segít­
ségével újból kocsiba akarta emel­
ni, de akk.i" már halott volt.

1 lenn i/i kertészeti életmű ikk-’t 
h int venni egg cigarette urná t ‘

A „Kertészeti Lapok most meg­
jelent számának egyik cikké kimu­
tatja, hogy egy M ívjam-cigaretta, 
-.5 filléres áráért 1 kg. iejeskápo^z 
•át, vagy 1-1 kg. kalarábét sár­
garépát, FJIa-hurgoonyát, céklát, 
avagy fekete retket lehet köpne a 
b" da pot 1 •lelmiszernagvvásártéb; 
pen. Két ilyen i iga rétin árából (ki­
kerül 1 -1 o kg sütőtök, vagy ,1.3 
l.g. vöröshagyma, vagy 1 kg. ve­
uves z ildség, vagy 1 kg. közepes 
minős’gn Karfiol. Unsz eigarélta 
ára mruiele! I> Kg. lelierhah, vguy 
'! kg. lenese, \ ngv 2.5 kg. feles zöld 

■ ,gy sárgáin rso, vagy 2 kg. paraj, 
x,jgv 2 kg kelbimbó árának. „

■Japán lakosságának száninujj

\ tokiói állami statisztikai hiva­
tal most tette közzé a legutóbbi 
népszámlálás adatait. Kzek szerint 
.lanánnak a gyarmatokkal együtt 
P) 1.390.) M3 lakossá van. A t illái- 
donkénixmi Japánban 64.4.)(MjO.) a 
lakosok száma, — ebből keinken 
3:,,3dfMIOU férfi és 32,059.000 nő. A 
férfiak száma tehát kereken^ 330 
ezerrel több mint a nőké Tbkio- 
nak 5,048.000 laosa van. A tulaj­
donkénem Japánban egy négyzet- 
kilométerre 169 ember esik.
Japán véglegesen b< rendezk<‘dilc 
Savi-fiai-Ivóimban

A japánok nem is gondolnak ár­
va, hogy elhagyják a várost. A ja­
pán külügyminisztérium közli, — 
hogy Kínának San-Hai-Kvanrol 
. óié jegyzékét nem is terjeszti a 
japán kormány elé és a külügymi­
nisztérium uem is válaszol a jegy­
zékre. A japán kormány nem kí­
ván eszmecserét, a dolgok menje- 
ni K a maguk utján — mondjak I o 
kiólian és ujabli csapatokat külde­
nek Mandzsúriába.

f 'sdkkenl a Nemzeti Band: 
jég nf ni gat ma.

A Nemzeti Bank jegyforgalma a. 
legutóbbi Imutatás szerint január 
Lóban eddig 13.5 millióval csbk- 
I rit. Az én-készlet 307.000 pengővel 
< molkedett. a váltó állomány pe- 
dig 10,061 000 pengővel apadt, az 
igyéli követelések 162.000 pengő­
sei emoikedték. A zsirókövetelések 
emelkedése 2,273.000 pengő, az 
egyéb tartozásoké 1,645.000 pengő. 
Az érr-födözeti arány, a hivatalos 
adatok alapján, szokatlanul magas 
35.6 százalék.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN

Amsterdam jav 29. Hirt adtunk 
hogy a holland sertésközpont lét­
számfelvételt rendelt el a sertés- 
állomány megállapítása céljából, 
melynek eredményeként kiderült, 
hogy -| múlt év október végén 2.75 
millió sertést számláltak meg Hol­
landiában, mely mennyiség meg­
felel az 1930. évi októberi létszám­
unk. amikor még sokkal jobb érté­
kesítés: lehetőségek voltak, mint 
nvi._ A sertésárak további csökke­
nésének megakadályozására a ser- 
tésközpont 100.0(10 malacot vásá­
rolt fel 2 forintos átlagáron, hogy 
a további nevelés és hizlalás alól 
kivonja és ilymódon későbbi töl­
ti 11 k in á 1 a tot m ega kadály ózza.

'A központ a W0.0C0 malacot 
el akarta égetni, hogy a piacot 
értékest lésükkel ne rontsa, a, 
köz nélevény azonban oly éle­
sen foglalt aíUist ezen tervvel 

szemben,
hogy xégii] is akként határoztak, 
hogy a városi munkanélküliek és 
szegény lakóság részére kedvez­
ményes áron hozzák forgalomba.

A sertésállomány csökkentése 
érdekében felhívták a nagy té­
ny és7 töket. hogv állományukat 
csökkentsék, továbbá nagyobb 
mennyiségű hasas kocát fognak 
felvásárolni exportcélokra, hogy 
Ilymódon gátolják a sertéslétszám 
további szaporodását.

Köpenicki kapitány a nagykárolyi 
dohánybeváltónál

Nagykároly, január 30. ’(Saját 
tudósítónktól.) A helybeli dohány 
beváltó hivatal vezetősége néhány 
héttel ezelőtt Bukarestből a pénz­
ügyminisztériumtól táviratot ka­
pott, amely szerint Muntoanu Con 
slant in teinesniegyei Valóan kö7- 
"■'glii'li lakost a nagykárolyi do­
hánybeváltó hivatalhoz munka - 
felügyelővé nevezte ki. Muntennii 
V másnap meg is érkezett. Nagy­
ító rolvba s egy ugyanilyen tartal­
mú táviratot felmutatva, szologá- 
1,-ittétéin1 jelentkezett és megkezd- 
e szolgálatát.

A dohánvhcváltó azonban külö­
nösnek' találta a kinevezésnek ezen 
egy szó I ű módját és felvilágosítást 
kért a minisztériumból, ahononan 
ezt a meglepő vá laszt kapta, hogy 
Meutcaiad nem nevezték ki és a 
távira tokát nem a. minis7térimu- 
! ól küldték. A rendőrségen M un­
tomul beismerte, hogy a távirato­
kat ő adatta fel Bukarestben, —• 

ihvagdhoz jusson A rend- 
Miiiiteanut letartóztatta és 

x,-dämmt okirathainisitás 
a zilahi ügyészségre I;isér-

liogv 
": st g 
vva lás 
miatt 
tette.

aeisj

A mezőgazdasági mánkások 
bérének és keresetének biztosítása

(Fővárosi tudósi tónktól.) Mint 
értesülünk dr Kállai) Miklós föld 
mivelésngyi miniszter és Lázeir 
Andor igazságügyminiszter több 
miniszteri fötisztviseiő bevonásá­
val a közelmúltban értekezletet: tar 
toltak, amelyen a mezőgazdasági 
Munkabérek védelmének kérdéséi­
vel foglalkoztak. Ugyanis eddig 
semmi sem biztosította a mezőgaz­
dasági munkásokat, hogy járandó 
ságukhoz feltétlenül hozzájuthas­
sanak. Különösen az utóbbi idő- 
l.* n számtalanszor megesett, hogy

egyes földbirtokosok, főleg foki­
ból léik fizetésképtelenné váltak és 
:gy a mezőgazdasági munkásai­
kat sem tudták kifizetni, mert a 
in unka bérek re semmiféle biztosí­
ték' nem volt. Azon célból, hogy a 
óvőben a7 ilyen eseteknek előfor­

dulását megakadályozzák, a kor­
mányzat olyan .intézkedéseket kí­
ván életbeléptetni, amelyek első­
kéi ven és tel jes összegben fogják 

jövőben a munkabéreket bizto­
sítani.

Debrecen
ingatlanforgalma

A város területén legutóbbi köz­
lésünk óta a következő ingatlanok 
cseréltek gazdát :

Kiss Aliiért né Kiss Eszter (Gör 
gey u '■).) vés7 i a Komlóssy ut 60.
Izárna hazat es szőlőt Kovács Fe- 
renené Kiss Juliannától (Bellege- 
lő 22?,) 180 P.

Leiter Ad ám és neje Szarvas Ka 
6din (Betűien u .ók ) veszik az 
' 'jf öklön Bel legelő II. didiéiben, 
t ek v(’p 1316 ól szőlőt Bik falvi 
András (Péti rfia u. 54.) Kiss La­
jos (P -férfi;: u. ól.) Kató István 
(Busi a. 1! ) es I 'n rentésv Lajos­
ié! (Sz. nt Am# a 12.) 1 650 Is.

Guben.'áez Ilona (Bethlen u. 57) 
■eszi az ('adódón. Veréb dűl Jolién 
fekvő 2 hold szántót Szarvas Jó- 
r/s< I neje Híme Zsuzsáimétól 
(Ví'réb didlő 26.) 1.400 P.

.Vég'hváry Józsefné Derecskéi T 
6'm (Kölese y. 15.) x-eszi a Gyula 
víaesilűlobeli 4 habi szántót özv. 
Kerekes Gergelyne sz. Kerekes 
Maria Kerekes Gergely és Kere­
kes Bálintne sz. Kerekes Máriától 
(Balmazújváros, Kossuth u 90.) 
3 ",nn ]>.

I'.iek Józsid (I Ion véd u. 6.) \-e- 
s'-i a Konyái utca 2b. sz. házat és 
rzndot E ek l’etmlől (Hatvan u. 
64.) 106 P

Arany Béla es neje Tóth Róza 
(Sámsoni ut 6.) veszik a Xvil u. 
‘‘T z hazat Suites7 Józseftől 
(Nyíl a. SV), mint Solt ész István 
- M,argil 1. és f. gyámjától 4.400 P.

Nugy Ut émné Tóth Erzsébet 
; Apa ily a .8:1.) veszi az 1416 öl, 
Sesiákért 66. sz ház és Komlóssy 
utón fekvéi szol lő 20/720 részét 
T 'üh 8 1 ndor kéím üvestéil ( Marőt- 
]>>' (í’yörgy u. 30.) 157 P.

1-r. \ cress Géza (Méliusz tér 61
szí az Fhesen fekvő 2 hold 351 

ö s/áiitöt Szakáll Bálinti'1 (Ma­
gyar in 3.) 1192.50 P.

Di \ cress Géza (Méliusz ér 6.) 
ve-zi az !• 1 esen Ok vő 1 hold 179 
öl szánját özv. Kerékgyártó Lajos 
néJél (Gi'ré'Lv télén. Dé-v.ai u. 32.) 
596.2.5 P.

Ujságárusitókat 
felvesz a Korvin nyomda

Ma féláru szelvényes nap a Vígszínházban

SZELVÉNY. SZELVÉNY.

a V j g s7inház mozgó a Vígszínház mozgó

január hó 30-iki előadására 
féláru jegy váltására

január hó 3J-iki előadására 
féláru jegy váltására

Kedd. szerda, csütörtök :
Az UFA legnagyobb sikerű 
(.■perét!jének reprize

A hercegnő adjutánsa
Főszereplő Nagv Kató, Willy 
Fritsch és Paul Hörbiger. 
Ezenkívül :

% TGOTTO A VŐLEGÉNY 
Burleszk 8 felvonásban

Péntektől :
JJita Parió és Harry Frank 
főszereplésével

Fehér rabszolganők
Dráma a leánykereskedelem 
titkaiból 10 felvonásban.

H1RDESEN 
A HAJDÚSÁGBAN

yi?
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RADI
Héttőn, -)avnár 30-án : 9.00 : Sza 

ionzenekatu hangv. 9.30 : Hírek. — 
11.1U • Nemzetit, vizjelzőszolgálnt
1 2.0(1 ' ítéli harangszu. 12.4.1 : A rá 
dió házik. intettjének liangvers. — 
j2.2,1 Itiri'k. I.Ub : 1 ’untus időjel­
zés, időjárás és vízállásjelentés. —-
2 41: i I írek, élelmiszerárak, piaci 
arak, árlolyaniliirek. 3.30 : Aráilió 
diákiélvtrája. 4.00 : Asszonyok ta­
nácsadója. 4.41 : Pontos időjelzés;, 
.dőjárasjelentés, hírek. 1.00 : Ke­
ringek. ü.OO ; Német nvelvoktatíis. 
ti.20 : C igányzene. 7V)() Fő.olva­
sás. 7.-10 : A Filharmóniai Társa­
ság hang'vei senye. Szünetben, kő- 
i ul bel út 3.10 : Soéts (iéza előadása. 
10.00 : Pontos időjelzés, hírek idő- 
járásjelentés. Majd az Ostende- 
jazzenekar és cigányzene hang-ver­
seny.

KeddI ti. javnál 31-án • — 0.15 :
1 framoionhangvevseny. 9.30 : Hí­
rek. 11.10 • Nemzetközi vizjelző- 
’-zolgálat : 12.00 ; Déli harangszó.
, 2.01 : Cigányzenekari hangver­
seny. Kő*ben 12.2a : Hírek. 1.00 : 
Pontos időjelzés. 2 4 > : Ilirek. 4.00 
Havas István meséi. 4.41 : Pontos 
időjelzés, hírek >.00 : Petrovich 
Lick előadása, a.30 : A Mandits- 
jazz-zenekar hangversenye. 6.30 : 
-pranctn nyelvoktatás. 7.00 : Hattá 
Árpád zongorahangversenye. 7.30: 
dt. Bahinovszky Már ins e.őadása. 
8.O0: 'iramofoiirevu. 0 00: Lam­
port Géza és Szávay Gyula költe­
ményei ki :ől adnak ein 0..1Ü : Az 
( perelnizi zenekar hangversenye. 
10.1.1 : időjelzés 11.00: Cigány­
zene.

Szeriiáv február 1-en : — 
Hangverseny. 9.30 : Hírek. 1 
Nemzetköz', viz jelzőszolga lat. 
leli harangs/vo. 12 0a: Az 1. 
a-dgyaiogezred hangverseny
Cozhen Í2.21 : Hírek. 1.00: 
el zés. 2.4 > ' ilirek 4.00 : . I 
■>e\ egcs". 4.4 * * Időjelzés.
iganvzenekari hatig versen \ 

1.10: Bihari Imre eh.ndasa. 
iraméfonhangverseny. 7.03 
>1 vasás. 7.21 : Az Opernhaz > 
iának ismertetése. 7.30 : Opi 
:i e (iádás • Hoffmann mesén.
I’Ivottás után iilőjárásjelent 
>lajd jazz zene

Idő­
zi vat- 
1.00 :

6.11: 
: Fel- 
lőadá 
raliét-
A lí.

ViVi Irlől-ijn, február :>-án • 9.1a: 
-ok. 10.''0 : lágyházi zene. 11.1a: 
rög katholikus istentisztelet. - 
ina időjelzés. Majd hangvei 
y F luingverseny szünetében : 
ídiókrónikn“. 2.11 : Gramof'oti- 
igversetty. 3.30 : Pista bácsi me 
4,0: Cigányzene. — Közben 

t : Időjelzés. 1.00 : Előadás. — 
) : A Budai Dalárda hangver­
ve fi 11 : Yigjátékelőadás : Bu- 
pkok. 8.10: Európai hangver- 
y. 10.11 : Időjelzés. Majd : Mas 
jra szórakoztató zene.
'’érteken, február 3-án : 9.15 : 
Budapesti Koncert Szalonzene- 
■ hangversenye. Közben 9.30 : 
•ek. 11.10 : Nemzetközi vizjelzŐ- 
]gálát. 12.00 : Déli harangszó. 
15 : A rádió házik\ intettjének 
1 «-versenye. Közben 12.25 : HI­

FIK) : Időjelzés, 2.41 : Hirpk. 
í • A rádió diákfélórája. 4.00 : 
vész Béla előadása 4.45 : Ido- 
üés. 5.00: Gramofonhangvers.
) : Gyosirótanfolyam. — 6.20^:
ngverseny. 7.20 : Sebestyen III. 
idása 7.45 : Szinielőadas : Cá­

romba. Az 1. felvonás után időjel­
zés. Az előadás után után : ldőjá- 
rásjelcntés. Majd : Cigányzene.

Szombaton, fi bruár 4-én : 9.11 : 
kus Zenekarának hangversenye. — 
9 30: Hírek. 11.10: Nemzetközi 
vizjelzőszoigálat. 12.00- Déli ita- 
rangszó. 12.01 • Hangverseny. — 
Közben 1221 : 11ir-ek. 1.00 : időjel­
ző 2.4.) : Hírek. UH): A „Rádió 
Elet'1 gyennekjálszóóráju.. 4.41 :

4.41: A Szociális Missziótársulat 
előadása. 1.30 : A Budapesti Hangi 
verseny Zenekar G rieg-hangverse- 
) ye. 6.41: Rádió -amatőrposta. — 
7.11: Magyar dalok. 8.30: Kül­
ügyi negyedóra'. 8.41 : Telmányi 
Emil hegedűversenye. 9.31 : Ope­
rett rés-letek. Ezt a közvetítést a 
berlini rád mállóm ás is átveszi ! — 
'Szünetben körülbelül, 10.15 : Idő­
jelzés. A hangverseny után cigány
zene.

Dr Fabinyi Tihamér kereskedelmi 
miniszter a kerskedelmi és 
iparkamarában

A kerekeuelmi és iparkamara memoránduma
Dr. Fabinyi Tihamér kereske­

dő.mi miniszter, aki (tömbös mi- 
nisztereinökkel együtt utazott Deli 
récén he-, vasárnap dédelőt féltiz óra­
kor a kereskedelmi, és iparkamarát 
látogatta meg, ahol Sesztina Jenő 
elnök pár meleg sióval üdvözölte. 
A kamara hivatali helyiségeinek 
megtekintése után a kereskedelmi 
miniszter a kamara közgyűlési ter­
mébe ment, ahol teljes számban 
összegyűltek a. kamara beltagjai és 
levelező tagjai, valamint a debre­
ceni kereskedelmi és ipari érdek- 
képviseletek kiküldöttei. A közgyit 
lesi teremben lévő kérésedéiüli mi­
niszteri rendkívül melegen, le kés 
éljenzéssel és felállással fogadták 
a" egybogviiltek.

Keszinm .Jenő, a kamara elnöke 
üdvözölte a minisztert, akinek, — - 
amikor a kereskedelmi és iparka­
marának a legégetőbb kívánságait 
tartalmazó memorandumát átnyuj 
t>itták, tudatában vannak nogy 
o bajokat a miniszter, aki maga L 
üzletember vo.t, töviről-hegyire is­
meri. A memorandumnak az a cél­
ja, hogy reáiránvitsa a miniszter 
m- figyelme' bizonyos speciális ti­
szántúli problémádra.

Ezután dr. fíadó Rezső, a kamn- 
1 a főtitkára olvasta fel a kamara 

' memorandumát, amely tömören 
foglalja ogvbe a kereskedelem és 
az ipar kívánságait. A memoran­
dum kéri, hogy a válság enyhíté­
sét célzó kormányintézkedéseknek

megtételénél mindig vessék latba 
azt aszempontot, hogy a Tiszántúl 
helyzete úgy a sorozatos elemi csa­
pások következtében, mint a Ti­
szántúlnak a nagy fogyás2tó terü­
letekhez való viszonya következté­
ben sokkal hátrányosabb, mint az 
ország egyéb területének a hely. 
sete.

A dr. Iladó Rezső főtitkártól fel­
olvasott memorandumot sokszor 
szakította félbe a felhangzó tet­
szés és taps, ami után a kereske­
dő mi miniszter élénk és nagy fi­
gyelem között emelkedett szólásra.

Dr. Fabinyi Tihamér azzal kezd 
e. hogy ö tulajdonképpen nem ven­
dégként jött, hanem hazajött és a 
célja az, hogy egyszerű szavakkal, 
szóvirágok kerülésével, mint aho­
gyan az egy józan üzletemberhez 

; lilik, az érintett nagy prolii émált- 
í ó| e beszélgessen. Két nagy do- 
h.qról vau Szó, — úgymond —- 
amelyeket orvosi hasonlatokkal vi­
lágított meg. Az egyik probléma 

. az. hogy a. gazdasági élet egészsé­
gi s legyen Ez a vér, ez a nervus 
re mm. a pénz. A pénz egészsége 

államháztartás egyensúlyától
I iá Azoic az intézkedések, ame­
lyek a kiadások lefaragása és bizo- 
í von bevételi ágak fokozása érde­
kében küzdésen napvilágot látnak, 
ennek az érdekében történnek. —- 
Azért apellálnak a nemzet áldozat- 
készségére. mert meginathatatlan 
meggyőződésük, hogy egészséges

TANULJON GYORSÍRÁST ÉS GÉPÍRÁST A

Namenyi
Gyorsíró- és 
Iskolában

ucca 26b., III. emelet. Gambrinus

Gépiró
Passage. (Átjáró.)

ÁLLAMI VIZSGA- 
ÁLLAMI BIZONYÍTVÁNY. 

HELYESÍRÁS ÉS 
SZÉPIRÁSTANITAa.

EGYÉNI OKTATÁS. 
OLCSÓ TANDÍJ.

pénz nélkül dolgozni nem lehet.
Ezután részletesen foglalkozott 

a felvetett kérdésekkel, amelyek 
közül különösen általános tetszés­
re talált az hogy bejentette, hogy 
a közüzemek ügyében még ez év 
júliusáig meg fogja hozni döntését.

A vasúti tarifák mérséklése 
ügyében rámutatott arra, hogy a 
jelenlegi tarifák mérséklése a Máv 
helyzetének még katasztrofálisaid­
ba válását idézné elő.

A magyar étet, érmének egyik ol­
dalár van a mezőgazdaság, a má­
sik oldaláiv a kereskedelem és az 
ivar. Az éremnek azonban van egy 
harmadik oldata is, az érem pere. 
ne, amelybe régi jobb időkben a 
„viribus unitis“ volt bevésve. A. 
válságból kivezető utat csak egye­
sült erővel találhatjuk meg és eh­
hez az egyedim munkához kéri a 
bizalmat és támogatást. /

A rendelkezésre álló rövid idő 
alatt nem járhatjuk végig a ma­
gyar élei szenvedések hosszú útját, 
ele legyen meggyőződve mindenki, 
hogy a kereskedelem és ipar ügyei. 
yel, mint gyakorlati ember, a leg­
nagyobb szeretettel és megéressél 
foglalkozik, amit emberi erő meg- 
tehet, azt megteszi.

Lelkes taps és éljenzés hangzott 
fi a miniszer szavai után. Minden­
ki érezte, hogy egy olyan ember 
szólott a kereskedőkhöz és iparo­
sokhoz, aki érzi és tudja a baju­
kat, s amit érdekükben megtehet, 
azt meg- is teszi.

Ezután Sesstina Jenő elnök pár 
meleg szóval berek esztette az érte­
kezletet majd bemutatta az érdek- 
képviseletek vezetőit, akik közül 
Vági István ipartestületi elnök, a 
kézműves iparosság rettenetesen 
nehéz helyzetére hívta fel a mi­
niszter ur figyelmét. — Kontsek 
László, a Kereskedő Társulat ak­
ciónké a fűszer és élelmiszerkeres- 
kedefem vasárnapi munka,szünete 
ügyében adott át kérelmet és kér­
te a renddot kiadását. — Kardos 
Gyula a Kereskedő Társulat elnö­
ke a Kereskedő Társulat által fen­
te rtott iskolák ügyében kérte ami 
rJezfert, h >gv a Társulat küldött­
ségét fogadja, mit a miniszter meg 
is Ígért.

Ezután a miniszter a megje'en- 
tdc élénk d jenzése közben a ka­
marából eltávozott és a Miniszter, 
elnök zászlóbontó nagygyűlésére 
ment.

Az élelmiszerfogyas tás
visszaesése Bécsben

Becs, jan. 29. Becs múlt évi sta­
tisztikai adatai xaz éldmiszerfo- 
gvasztás nagyarányú csökkenésé­
ről számolnak be. A vágómarha­
felhajtás az előző évi 122.000 da­
rabról 117 000 darabra, a sertés- 
felhajtás 850.000 drb-ról 710.000 
darabra csökkent, a kenyérfo­
gyasztás napi 4160 mázsáról 4000 
mázsára, esett. A friss gyümölcs­
fogyasztás 813.000 mázsáról p dig 
710.000 mázsára esett, tehát 12 
százalékkal,,, a narancs- és citrom- 
fogyasztás 35 százalékkal, a tojás­
fogyasztás 12 százalékkal csök­
kent. A cukorfejadag 28.5 kg-röl 
27 kg ra esett, mig a burgonynfo- 
gvasztús 08G.Ó00 mázsáról lecsök­
kent fitíl.OOO mázsára. Egyedül a 
tejfogyasztás emelkedett 35 mil­
lió literrel 300 millió literre az el­
múlt évben

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN
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Kossuth és Apponyi után
e miniszterelnök lett Hajdúböször­
mény díszpolgára

Debrecenből a miniszterelnök, a 
iivinzcti egység- párt j;iIliik vezet ősé 
gv. :i kisár,'(álii'ii érkezelt képvise­
lők és a helybeli halóéig >k rezeiői 
;; utókba ültek és ütmeinek llajdu- 
!>i is/.örinéiiy be, -i In *1 az cg esz viiros 

volt lobogózva a.miniszterelnök 
tiszteletére. A varos képviselőtes­
tületé Gombos (ívnia miniszl.-rü- 
nök érkezési alkalmából uirzkoz- 
gvtilést tartott és ennek kérőében 
nvnjtották át a miiiHzmiuiiiokaeTt 
.1 díszpolgári oklevelet. Sz.Uk.nj An 
*a! polgármester a megjelentek lel­
kes éú jen zése közben lendületpi-bc- 
sz -d kíséretében üdvözölte a mi- 
nisztei’oinókot, hang'>ztalva, hrgy 
Kossuth Lajos ős .1 /. ;.'■>! :,a él W&tt 
■n'nf utódj»kóul nth';*;:! ,iia ctJg ót 
itt-':polgár■ í i á Ilojdghó -vány
no gyei varos.

I' jvároSsy Lajos korjegyzz'í i id­
ea élőbeszéde után Gömbös Qvttbi 
miniszterelnök szólaIt lel és beszé­
de folyamán hangoztatta, hogy az 
(.-/.mámvekért nehéz s ir.<)t xáilal- 
va is k.izih-niink kell. Többségben 
kálvinista magyarok vannak itt.— 
akik megértik, ha azt mondom, 
liogv a galvarahok elszántságával 
igyekezzenek a magyar gályát a 
man átsegíteni é< akkor mint erős, 
b nlog magyar emberek lógunk el­
vi. mert a magyar feltámadás ne­
héz munkáján Isten ablaka lesz. —- 
Ezt a munkát elvégeznünk 'őriénél 
mi elhivatottságainknál, szent köte­
lességünk.

A miniszterelnök beszédet a meg 
jelentek hosszantartó lelkes tapssal 
és éljenzéssel fogadták.

.Miután a miniszterein >k estisé­
rt. átvonult a Kossuth otthon 
nagytermébe, ahol igen nagyszá­
mú közönség jelenlétében megtar­
tották a nemzeti egység pártjának 
z.émzlóbontó ülését.

l’zonyi fiyorgy képvise’ő ödvi- 
”■ ">11 • * a miniszterelnököt, felszéilit- 
vám a választókat a nemzeti egy­
ség politikájának követésére.

<tömbös Gyula hang«"lyozta, — 
h(>rv a nemzet egyetemes szempont 
jai vezetik politikáját Amik >r egy 
■zben még mint pártpolitikus Haj­
dú böszonnényben járt. az óvatos ,s 
hiz-lmallan hajdúk közt akadt az 
is. -ki elment Nagytéténybe s meg 
nézte, igaz-e mindaz, amit an agy tó 
tínvi gazdálkodásról elm niTut s 
azzal jött vissza, hogy azok mind 
megfeleltek a valóságnak.

Kzután a szervezkedés, küldi lö­
sen a mezőgazdasági megszervezett 
ség fontos kérdéseit taglalta.

Szeretné — mondta,— ha í gaz­
dák, a mezfigntdasfigi. Ayvm'v mk 've­
retén helül fokozottabb -tzen1 zieh­
est f indítaná nők inog, ho-, y Így bi­
lim./os hitelek aláiúiniKz tusával 
könnyebben értékesük:-, >sék Urme­
nyeiket.

KORCSMA

Debrecenben, forgalmas he­
lyen. jogfolytonossággal át­
adó— Cím e lap nyomdájá­
ban. Sas ucca 2.

A következei szavakkal fejezte be 
nagy hatást, keltő felszólalását.

— Ion a bőségre nagy m sókat 
adok. Aki egyszer velem kezet fo­
gott. azt én megvédem minden kö­
rülmények között. Azt testvéiem- 
tekinlein. A magyar feltámadás­
nak fáklya vivője vagyok, ha az el­

lenzék m in akarja, akkor csak mé­
csessel járok. i)i oIvh.ii eszméket 
hordozok -'zivenüien, amelyek fé­
nyesebben világa tanai: min ién iné- 
es-.'sné és iákklvl inál lia tehát 
azt iát -iák, hogy bolyong >k a ma­
gyar pusztában, tudják meg, hogy 
nem önző célok vezetnek.

Hadik győzött a fordái 
kerületben

Vasárnap tartották meg a for­
dái választó kerületben az időközi 
yí kasztost Pukv Endre egykori 
mandátumáért két jelölt küzdött : 
a nemzeti egység partin, vitéz Sza­
lag Lá -Zi'ó középbirtokost jelölte s 
az ellenzéki pártok gróf Hadik Já­
nos nagybirtokost támogatták, aki 
pártonkiviili ellenzéki programmal 
lépett fel.

Hadik János grófnak nagv bir­
toka van a kerületben és igv sike- 
rTilf a szavazatok jórészét magának' 
biztosítani. Mint érdekességet meg 
imlitlietiiik liogv Hadik János 
gróf é"<!vkéhen különösen a füg­
getlen kisgazdáik ismert gárdaia 
dolgozott, mindazon korteseszkö­
zök igénybevételével, amelyeket a?. 
időszaki választásokról már jól is­
merünk. Az egyik nagy uradalom 
parancsot is adott állítólag alkal­
mazottainak, hogy azonnal felmon 
danak nekik, ha nem Hadik János 
grófra szavaznak. A független kis­
gazdák közül Klein Antal képvise­

lő is ez. ’rt természetszerűleg erősen 
';ímadiák a kormányzatot, kiilönö- 
^"u a Betalen-kormányt, azonban 
eifi'lej'ik, hogy éppen köztük van­
nak- igen s .kan, akik éppen az mrv 
in vezeti B '•ulen-ri'Zsim alatt; talál­
tak" elh 'lyi zkerlé-st, igv többek közt 
ix hűn nlal független kisgazda- 
iá rí i ion 'viselő még most is a Belli 

len-kormány jóvoltábé>! huzza a fő 
■spáni avugdijat a képviselői fize­
tésen kivili

\ vála-ztást inimlkétrészről erős 
agitáld : előzte meg, ngyannyir.a, 
hogy az utolsópilla.natig is folvt 
a lant ekedé.-,. Különösen a füg­
getlen kisgazda-párti képviselők, 
az ál-kügazdák küzdöttek gróf Ha 
óik János megválasztásáért 

A tárd,ni választókerületben a 
választás végeredménye a követke­
ző Gróf Hadik János 2195, vitéz 
Szalav 2055. Végeredményképpen 
gráf Hadik János győzött 140 szó- 
i bőséggel

Kinevezték a Testnevelési Tanács 
és bizottság tagjait

Báró Vay László főispán a vár­
megyei testnevelési tanács tagjá­
vá dr. LJzonyi György' országgyű­
lési képviselőt és vitéz KjőszCghy 
Frigyes hajdu biszörmény i ginmá 
ziuiiii igazgatót nevezte ki.

Az Országos Testnevelési Ta­
nács elnöke a Hajdú vármegyei

Törvényhatósági Testnevelési Bi - 
zottság, tagjává kinevezte vitéz 
Köszeghy Frigyest, Czeglédy Mi­
hályt, Kiss Istvánt, Her pay Gá­
bort, Hásó Gyulát és vitéz, Nagn 
Pált.

A kinevezés 3 évi időtartamra 
szól.

Uj gabonaadó Oroszországban

Berlin, január 29. Moszkvai je­
lentés szerint a szovjetkormány 
I t ildéidét adott ki a gaÜona be­
szolgáltatás reformjáról. A mező- 
gazdaság legközelebbi célúi a ter­
méshozamok nneléso, az állatállo­
mány szaporitása. melynek érde­
kében adták ki ezt a rendeletét.

Az uj rendelet a gabonabeszol­
gáltatást ugyanolyan alapon ren­
deli le, miként a bus, vaj és egyéb 
állati termékek beszolgáltatása 
volt eddig szabályozva. A gabona- 
beszolgáltatás uj rendszere megfe 
lel a gabonaadó bevezetésének.

HIRDESSEN
A HAJDÚSÁGBAN.

Gazdaságok szükségletüket legelőnyösebben beszerezhetik és terményeiké
értékesíthetik

Magyar MfiZOQdZdák Szövetkezete 

tiszántúli kirendeltségénél

Debrecen, Hunyadi utca 13. — Telefon 27 97.

Milyen idő várható?
A meteor öl igái intézet jelenti : 

K idős, hideg idő várható, távol a b- 
I i ki Iá ások-:-hideg idő enyhülés y 
íe melegedés, havazás.

A magyar vá o^ati tt 
kikapott Portugáliában

Lisszabon január 29. A magyar 
xálogatott '-nsániap a portugál! 
csapati ti iát szőtt. Esős, felázott 
pályán folyt e a mérkőzés. Az. il­
lő félidő 0 : 0 ará ívlian döntetle­
nül végződött, a ma'/iáik féhdöb n 
>gy gólt tóti a pi->1vi,ál csapat és 
Végeredményben 1:0 a> árnyban-. 
győzött a magijai csapat ellen,

SPORTHÍREK
Február l-föl márazuj
heji/iséy,'■/-»■)/ működik a I\ t.AS-

A K elet magva rországi Labda-- 
rugó Alszöwtsig február 1-től. — 
szódától kezdve már uj helyiségé­
ben, Körére .1 özsof-ut 77. szám 
alatt, 11. emelet 7. szám működik, 
ahol kényelmes helyiség várja a 
sportérdeklődőet és vezetőket. A 
telefon továbbra is 2743. lágya nőtt 
öo külön szobában kap hajlékot a 
.Labdarugó Bi rétest ii’et is.

4 Bocskai februáv 1-én kezdi meg 
n tréninget.

^ Akkor leiár a játékosok szabad­
iága és megkezdik a pálvatrénin­
get. Az első tréninget, már szerdán 
tart eík. Február 5-én már komoly 
edzőmérkőzés lesz február 12-én 
már osetleg kupa elődöntőt játszik 

I Ferencvárossal a Bocskai. Hogy 
•’ mérkőzés hol losz, Pesten-e vagy 
Debrecenlv-n, azt még nem állapí­
tották meg

Kisváréin vim az első ligában.
4 KLASz felebbviteli bizottsá­

ga Kerenczv Káro’v elnöklete alatt 
a mull min ülést tartott és azon a 
KSF felebbezésével foglalkozott. 
\ KRF-t anyagi tartozásai miatt' 
kizárták a bajnokság résztvevői 
közül. A KSE mrstki fizette tar­
tozását. azonkívül garanciát nyúj­
tott arra vonatkozólag, liogv a lö­
vőben pontosan teljesíti fizetési 
kötelezettségét, igv a tanács helyt 
adott a KI ebbe zésnek és visszavet­
te az elsőosztályba a KSE-t. A sor 
solas most.úgy módosul, hogv a 
szabadnapos egyesülettel játsziig 
mindig a KSE. A múlt szezonban 
gviiitött négy pontiát meghagyta 
a felebhezési bizottság.

HA DEBRECENBE JON 1
okvetlen keresse fel Szent erf 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (Tiizoltólaktan v$ 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ ÁRAK!
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Kiadásért felelős laptulajdonos t 
MEISSNER KÁROLT.

Korvin nyomda, Debrecen, Sae-uten &


